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Den boje za svobodu a demokracii oslaví v Horní Řasnici představením zrestaurovaných
okenních vitráží v místním kostele. Slavnostní mše svatá za účasti litoměřického biskupa
Jana Baxanta se koná v sobotu 17. listopadu od 11 hodin. Událost zastřešuje Horní Řasnice,
Spolek pro obnovu kostela v Horní Řasnici a Farnost Nové Město pod Smrkem.

Představení nových okenních vitráží Alžběty Durynské se koná právě v den úmrtí této uherské
princezny. Svatá Alžběta Durynská (někdy uváděna jako Alžběta Uherská), zemřela ve svých 24
letech.  Podle  římskokatolické  církve  je  17.  listopad  navíc  jejím  svátkem.  Za  svatou  byla
prohlášena už roku 1235 papežem Řehořem IX.

„Liberecký kraj přispěl v letošním roce na restaurování okenních vitráží v kostele Neposkvrněného
početí Panny Marie v Horní Řasnici částkou 61.114 korun. Spolek pro obnovu kostela v Horní Řasnici je
pro mě skvělým příkladem toho, jak mohou místní přispět svou prací a úsilím k obnově památky ve
své obci. Měli bychom přestat spoléhat na to, že věci kolem nás změní radnice, stát nebo někdo jiný.
Musíme hlavně začít u sebe a ptát se, co můžeme pro změnu ve svém okolí učinit my sami. V Horní



Řasnici to vědí,“ uvedla Květa Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch.

Kromě vitráže sv.  Alžběty byla restaurována ještě vitráž Zvěstování Panně Marii,  sv.  Anna
s  Pannou  Marií,  nefigurální  vitráž  s  barokním  květinovým  dekorem  a  replika   okna  s
květinovým dekorem.

„Od  Libereckého  kraje  obdržela  Římskokatolická  farnost  Nové  Město  pod  Smrkem,  která  je
vlastníkem mobiliáře kostela, ještě 96.000 korun na vytvoření replik dvou dřevěných soch andělů
z hlavního oltáře,“ dodala Květa Vinklátová.

Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie je sakrální stavba. Nejstarší zmínka pochází již
z roku 1346 z míšenských církevních pramenů. Je zařazená mezi nemovité kulturní památky
České republiky. Díky krásnému interiéru, který podtrhuje atmosféru doby, si jej vybrali filmaři
k natáčení pohádky Hodinářův učeň.

Svěcení proběhne za účasti vzácných hostů. Na slavnostní mši zavítá hejtman Libereckého
kraje Martin Půta společně se zástupci maďarského a německého velvyslanectví v Praze.


